

巩固提升河洛党建计划

汝阳县探索建立非公企业党建新载体,基本实现非公企业全覆盖

“十分钟党建活动圈”的故事

微信朋友圈、时尚圈、摄影圈……时下,各种“圈”让人们生活越来越丰富、工作越来越高效。在汝阳县,还流行着一个“十分钟党建活动圈”,“圈”内的故事说不完。

不信?一起进“圈子”看看——最近,党员谷帅飞和李新萍在该县陶营镇雅文“十分钟党建活动圈”内火了。

他俩是汝阳雅文虎山温泉生态园的员工。前些天的一个晚上,游客陈先生不慎摔破了眉骨,血流不止。23时40分许,在园区值班的谷帅飞和李新萍发现后,连忙带着陈先生驱车半个多小时赶到县人民医院治疗,还为他垫付了医疗费。

之后,在河南雅文生态旅游开发集团有限公司的“十分钟党建活动圈”微党

课上,在“圈”内6家企业30多名党员的瞩目下,这两名党员受到通报表扬。

“在‘圈’里,乐于助人”的事很普遍。”河南雅文生态旅游开发集团有限公司副总经理、党支部书记赵经荣说,小“圈子”里的荣誉感,带动“圈”外150多名员工形成了比、学、赶、帮、超的向上氛围。

就在几年前,企业管理还一直是赵经荣的一块心病:“大家都觉得是来打工的,党员没有归属感,员工没有向心力,很头疼。”

2015年年底,该公司被汝阳县选为中心企业,以步行10分钟距离为半径,建立了“十分钟党建活动圈”。

该公司建设了近200平方米的党员活动中心,周边企业的党员也有了活动阵地;陶营镇党委专门为“圈子”派了党建指导员,微党课学什么,座谈会讲什么,

党员志愿活动做什么,如何实现“圈”内阵地共建、资源共享、党员共管……在一系列指导下,“圈”内活动搞得有声有色。

接下来的变化,让赵经荣不敢相信:“党建工作做好了,企业管理也带上去了,员工们竟然自发排班管护园区卫生!”今年,该公司党支部已收到6份入党申请书,竞争一个入党名额。入党“入圈”,成了这些非公企业的新风尚。

故事可不止局限在这个小“圈”子。汝阳县产业集聚区公共服务中心主任郭文鹏说,早在2014年,集聚区就已探索建立了自己的“圈子”。

集聚区距离县城17公里,当时由于配套设施还不健全,不少工作、居住在集聚区的员工,业余生活很枯燥。没有钱、没有阵地,怎么改善局面?

“让党员做先锋,为企业发展搭平

台,给员工生活‘加点料’。”郭文鹏说,他们通过对集聚区内规模以上的59家企业进行摸排,先后建了5个“十分钟党建活动圈”,268名党员和上千名员工有了生活休闲的“娱乐圈”、企业间有了抱团发展的“事业圈”、企业与临近村党支部有了合作共赢的“朋友圈”……

“一个个‘小圈子’,形成了非公企业党建工作由单个向集群、由分散向联合、由垂直管理向区域化管理的‘同心圆’。”汝阳县委书记潘峰说,截至目前,该县共建立了19个“十分钟党建活动圈”,覆盖非公企业近百家,基本实现了全覆盖。今年,该县非公企业党组织负责人还被纳入党组织书记抓基层党建工作专项述职范围,进一步形成了党建工作与企业发展和谐共促、互动双赢的局面。

本报记者 李梦龙 通讯员 侯占航

“洛阳创新”建功中国航母

(上接01版)

为航母舰载机打造“生命线”

中信重工机械股份有限公司(简称中信重工),为航空母舰舰载机的起降和回收系统提供了重要配套产品。

中信重工相关负责人称,使用公司重要配套件的航母舰载机的起降和回收系统,是舰载机名副其实的“生命线”,是保障舰载机安全着陆和起飞的重要系统。该系统涉及机械、电气、液压等诸多高新技术,是硕大而复杂的工程。

作为国内重机行业的标杆企业,中信重工一直在为国家航空、航天等领域重大项目生产提供大型配套件,包括从神舟一号飞船到神舟十一号飞船的逃逸仓。当前,世界装备制造业的发展趋势是,在极端制造领域一方面向超微超精发展,另一方面向超大超重发展。这些超重型装备对大型铸锻件制造提出了更高要求,而这些超大型铸锻件制造能力掌握在日本制钢所、法国克鲁索、韩国斗山、中信重工等少数几家企业手里。

经过近年的发展,中信重工围绕“争气机”——世界最大的18500吨油压机,配置了国内首台80吨电渣重熔炉、50吨电炉、80吨超高功率电炉、150吨LF精炼炉、150吨在线VD-VOD炉等一大批技术最先进的炼钢、锻造和热处理装备,形成了世界一流的重型铸锻件生产能力,使中信重工大型铸锻件产能实现了根本性提升。同时,中信重工还拥有大批世界稀缺的生产制造装备,成功打造出一个极具竞争力的世界级高端重型装备制造平台。这些装备形成的综合优势,为中信重工建功包括航母在内的国家重大项目提供了强有力支撑。

本报记者 张锐鑫 赵志伟 孙小蕊 陈曦 通讯员 宋明丽 雷利甫

伊滨区成立党建智库顾问团

为基层党建工作“把脉问诊”

的合力。

今年以来,伊滨区按照市委“河洛党建计划”巩固提升年相关部署,积极实施党建示范工程,狠抓党建服务平台、党建智库、党建展馆等3个载体建设,在市委党校、河南科技大学马克思主义学院的支持下,多次组织高校教授、理论专家深入辖区镇、

村调研,谋划成立了党建智库顾问团。

“成立党建智库顾问团,将重点围绕市委‘五个二’等党建课题要求,聚焦基层党组织建设、‘两新’组织覆盖、党员作用发挥、干部队伍建设等重点内容,积极建言献策,为提高党建工作科学化水平提供有力支撑。”伊滨区党委书记孙忠信说。

按照计划,伊滨区将根据工作需要,结合基层党建实际,不断壮大党建智库顾问团队伍。同时,该区还将定期邀请专家举办党建专题讲座,就党建工作中的难点问题提供咨询,着力打造全市一流的党建智库顾问团,推动基层党建工作创新发展。

本报讯(记者 李东慧 通讯员 齐琳)日前,伊滨区邀请中国社会科学院马克思主义学院、中国浦东干部学院、《求是》杂志社、河南省委党校的8位权威专家和学者,成立党建智库顾问团,为伊滨区基层党建工作“把脉问诊”。

22日至23日,顾问团成员先后到寇店镇、庞村镇就农村基层党建、“两新”组织党建等进行实地走访调研。在随后举行的伊滨区党建智库研讨会上,顾问团成员围绕全面从严治党、党建智库建设、非公党建、社区党建、意识形态与基层党建等主题分别作了主题报告,帮助伊滨区加快形成党建智库理论研究和成果转化

发挥先锋队作用 建功项目建设

昨日上午,在古城快速路工程建设青年突击队建功竞赛誓师大会上,青年突击队员纷纷表示,将以实干创业绩,建功项目建设。

参与该项目建设的6家建设单位成立了6支青年突击队,将在项目建设中开展竞赛活动,发挥先锋队作用,全力推进项目建设。

记者 梅占国 鲁博 摄



洛宁:“一二三四”组合拳 标本兼治惩“蝇贪”

日前,记者到洛宁县陈吴乡德里村,看到村务公开栏上张贴着一份《中共洛宁县纪委洛宁县监察局关于公布侵害群众利益的不正之风和腐败问题监督举报内容、举报方式的公告》。

洛宁县纪委相关负责人说,该公告共印制了1000份,公布了实地举报、电话举报、党风政风电子监督平台举报三种举报方式,在全县所有县直单位、乡镇政府所在地和388个行政村进行了张贴。

为更好地开展“四查四促”专项行动,惩治群众身边的不正之风和腐败问题,洛宁县结合自身实际,打出了一套“一二三四”组合拳:一份公告拉开序幕,两个平台提升监督,三把利剑形成震慑,四项问责倒逼落实。

“想知道种粮补贴发放对不对,手机微信就能查,方便、快捷、准确。”洛宁县罗岭乡讲理村村民韩平亭说,用微信查补贴,让农民心中有了一本明白账。

洛宁县向科技要战斗力,建设了党风政风电子监督平台和村务公开微信订阅号两个互联网监督平台,公布了2016年以来全县所有涉农惠农项目资金,并已在全县18个乡镇388个行政村推广,实现了对政务、村务公开的“掌上查询”“掌上监督”。

今年2月,有群众查阅村务公开信息发现,洛宁县赵村镇南丰村党支部书记黄某将13户非贫困户村民录入贫困户名册,向县扶贫办申报了扶贫到户增收项目,立即进行举报。洛宁县纪委对此事及时查处,给予黄某党内严重警告处分,还

通过党风政风电子监督平台进行曝光。

洛宁县在专项行动中紧握三把利剑:严查快办利剑高悬、通报曝光利剑震慑、专题民主生活会剑指心灵。截至目前,洛宁县共查处“四查四促”专项行动相关案件18起,党政纪处分21人;纠正侵害群众利益问题27个,挽回经济损失20.5万元。“其间,共召开专题民主生活会6次,让不少人红了脸、出了汗。”洛宁县纪委相关负责人说。

此外,洛宁县还分别出台了《洛宁县

强农惠农资金监管使用责任追究暂行办法》《洛宁县政务服务暂行办法》《洛宁县懒政怠政为官不为责任追究办法》《洛宁县村务公开责任追究暂行办法》四个责任追究机制,倒逼责任落实,先后有4名领导干部被问责。“打好‘一二三四’组合拳,目的就是标本兼治惩‘蝇贪’。整治微腐败,任重道远。”洛宁县县委常委、纪委书记张俊强说。

本报记者 李三旺 通讯员 张光杰 郭江涛

开展“四查四促”专项行动 推进全面从严治党

建职教中心 助产业发展

目前,新安县万基职业教育中心正加紧建设。该职教中心占地488亩,目前项目一期已近尾声,项目二期的实训楼、艺术楼等进入电梯安装、内外装饰装修阶段,预计6月底完工,7月开始招生。该职教中心将推行校企合作、“订单教育”等模式,进一步提升新安县职业教育水平,为产业发展提供人才支撑。

记者 刘冰 通讯员 张艳 摄

第35届中国洛阳牡丹文化节公益广告

赏国色牡丹 品河洛文化